

### Temas de actualidad

## Alerta, padres de familia

Estamos en momentos de guerra, ya se mueven con éxito en algunas poblaciones de España. Hay que enterarse cómo se organizan los kioscos, qué envían los folletos, qué son los dueños de ciertas publicaciones ilustradas. Nos consta de alguna publicación propagadora del desnudismo que está a nos de judíos; nos consta de docenas de kioscos plagados de literatura pornográfica que dependen de judíos extranjeros.

Padres de familia españoles, nos tienen miedo nuestros enemigos. No pueden matar la fe de los hijos y los viles tratan de arrancar la fe corrompiendo primero el corazón. Alerta, padres de familia, pedid a Dios valor para denunciar, fortaleza y constancia para defender vuestro tesoro, que son vuestros hijos y, sobre todo, vuestras hijas en peligro.

Enrique HERRERA ORIA

## Plumazos

Albiana en el Parlamento juega con Azaña y ya le ha cantado las cuarenta. Nos va gustando este guñote.

«En el Estado de Tejas hay trabajo para todos, jamás se registran crímenes ni atracos y con nadie se cometen crueldades.» Como cuando gobernaba en España el equipo de Casas Viejas.

El partido socialista español va a celebrar un Congreso extraordinario para determinar formas de actuación de esta masa política. Triunfará el patrón de evolución de Beireiro o el revolucionario del señor Paco.

La cuestión será interesante y mucho nos tememos que el antiguo estuquista, fanfarrón y pendenciero de ahora, lleve su revolución. Ya es hora de que a todos nos vaya entrando el juicio: ¿hasta a los socialistas!

¿No dice el comunismo libertario que no conste ninguna autoridad? Pues bien: entre las cosas halladas en un registro ha surgido un bastón de mando, de comisario del pueblo.

«Un bastón de mando! ¡Qu'haiga formalidá, señores! —Pero por fin—indica un diputado al señor Martínez de Velasco—, ¿hacen o no hacen sus amigos la declaración? —¿Qué declaración?—pregunta a su vez el líder agrario. —La de amor a la República. —Hombre—apunta el señor Velasco—, algunos tienen ciertos escrúpulos.» ¡Como es tan joven!

### DE LA LOTERIA

## El séptimo premio en Alicante

No ha sido pródiga la suerte con Alicante, este año. Solo el séptimo premio se ha vendido para acá. El 8.599, con sus treinta mil duros.

Fue expendido en Alicante, en la Administración de Loterías número 2, de la calle Mayor, propiedad de doña Rufina Ibarredo.

Antonio Candela, vendedor ambulante, ciego, domiciliado en la calle Guardiola, número 10, del barrio de Benalúa, repartió dicho número en participaciones de a peseta, en la calle de Castaños, esquina a Sagasta, donde tiene puesto tijo para la venta.

El personal de imprenta y redacción del semanario deportivo «Rik-Rak» ha resultado agraciado por la casualidad de tirarse allí los talonarios y adquirir papeletas.

Aver mismo dicho vendedor ambulante recogió en la imprenta talonarios de dos vigésimos que distribuyó al público. Cedió dos vigésimos a otro ciego que también vendió en participaciones de a peseta.

Un vigésimo entero lo compró don J an Aznar Pastor, doctor en Farmacia.

Lea Vd. EL DIA

## Atención a la clase media

Es muy frecuente que incluso por personas de alguna cultura en cuestiones sociales se hable indistintamente de clase trabajadora y de clase obrera, como si se trata de conceptos idénticos. No hay tal identidad. La clase obrera—el proletariado, tanto de la ciudad como del campo—es sin duda de ningún género clase trabajadora; pero en ella no pueden ser comprendidos todos los hombres que trabajan, todas las clases trabajadoras. Y decimos «clases» y no «clase» porque, aunque un criterio simplista y erróneo, que suele ser cultivado por finalidades revolucionarias bien visibles, suponga que solamente los obreros trabajan, la verdad es que no hay una sola clase social en que no existan trabajadores, del mismo modo que en todas hay haraganes, individuos socialmente inútiles y hasta perjudiciales.

Por las condiciones en que trabaja y el fruto que recoge de su trabajo, la clase media no es, desde luego, burguesía; pero tampoco es proletariado propiamente dicho. Le cuadra perfectamente la denominación de pequeña burguesía. Pero su posición intermedia, si hace de ella el centro de moderación—el eje, en realidad de los movimientos sociales, la tiene continuamente sometida a la atracción con que en sendas direcciones contrarias procuran incorporársela—y absorberla—el proletariado y la burguesía.

Esto hace, como es natural, que la clase media esté sujeta a vaivenes cuyo sentido depende en cada momento de la relación de fuerzas entre la burguesía y el proletariado, pero en general, la clase media, aun cuando se resista a dejarse dominar por la burguesía e incluso llegue a luchar con ésta y a mirarla hostilmente, es en conjunto más conservadora que revolucionaria. La victoria del fascismo en algunos países no es, en absoluto, como ligeramente se suele decir, la obra de la clase que contribuyó poderosamente al triunfo fascista. Destrozada y exasperada por la crisis económica, que acaes tiene efectos más ruidosos para ella que para el proletariado, no ha querido hacer con éste el frente único, seguramente porque sabe o presiente que su desatino al día siguiente de una victoria proletaria no consista en compartir con el proletariado el bofín del triunfo y menos aún en conservar como principal poseedora que es de la cultura, un puesto de primera fila en la dirección de la nueva sociedad. Tendría que resignarse a ser la servidora sumisa de la dictadura del proletariado. De esta podría hablar con profundo conocimiento de causa, si tuviera medios de hablar libremente, la clase media de la Rusia revolucionaria.

Por lo general, el espíritu conservador—o, si la palabra parece poco exacta, moderado—de la clase media es más fuerte en el campo que en la ciudad, quizá porque en la ciudad las realidades de la vida no se ven con tanta claridad como en el campo y se diluyen con más facilidad que allí en las teorías, los sueños y las quimeras de los visionarios. Así es como, en las ciudades sobre todo en aquellas donde las fuerzas del proletariado actúan con mayor intensidad, se advierte que una parte de la clase media se deja penetrar por los ideales revolucionarios. Acabamos de tener un neto indicio de este hecho en las cifras de votación que las candidaturas socialistas han alcanzado en distritos nada obreros de algunas capitales. Esos votos, en su inmensa mayoría, son de gentes de la clase media.

Ahora bien, la revolución social a que aspiran los partidos radicales de la clase obrera nunca será posible si éstos no cuentan, por lo menos con la neutralidad del extenso sector de la sociedad que va desde la auténtica burguesía hasta el verdadero proletariado. Esto no es, como aseguran algunos de sus corifeos, la mayoría de la sociedad, ni probablemente con la excepción, si acaso, de los países fuertemente industrializados—la minoría social numéricamente más importante. Pero el proletariado y la clase media constituyen indudablemente esa mayoría y bien lo saben los directores del movimiento obrero revolucionario, que, por cierto, suelen ser hombres procedentes de la clase media.

Es incontestable que en muchos casos la tendencia revolucionaria de algunas gentes de la clase media tiene mucho de novelaría, o de manera de llamar la atención, o de hacer carrera política, sin que falten—sería injusto negarlo—quienes procedan con absoluta buena fe y desinteresadamente, cegados, ir mayormente de las veces, por el brillo artificial de unas ideas de apariencia generosa que prenden con relativa facilidad en los espíritus sensibles apartados. Dios sabe por qué de la Religión que en otros tiempos les había sostenido moralmente. Pero también coopera en alto grado a que de la clase media salgan auxiliares para la revolución social el hecho de que bajo muchos aspectos hay menos atención para las necesidades morales y materiales de esa clase que para las de la clase obrera. Y está bien que se cuide de éstas; pero aquéllas no deben ser olvidadas. Atención a la clase media. Sin ella, no puede hablarse de buena política.

Oscar PEREZ SOLIS.

## Vulgarización de costumbres y cultura popular

### Nochebuena y Navidad

Nació en Belén dichosa... un tierno niño.

Nació en Belén dichosa... un tierno niño.

Veinte siglos hace que el Salvador del Mundo nació en un pesebre de Belén de Judá en una noche fría del mes de diciembre; pero año tras año se renueva el recuerdo de este nacimiento y toda la tradición se vive con intensidad, practicándose devotas costumbres, que manifiestan piedad y sinceridad en los días de «Nochebuena» y Navidad.

La añeja costumbre de dejar la «Nochebuena» encendida durante la «Nochebuena», para que la Virgen visite en tal noche los hogares cristianos y en ella pueda envolver al Niño en sus paños; la práctica consuetudinaria de vigilar piadosamente a una mala de malva que se arrancó de cuajo el día de San Juan, al amanecer, esperando que florezca al dar la media noche de Navidad; la creencia de que los nacidos durante la noche de Navidad vienen al mundo adornados de un don especial, por el que curan de gracia, son pruebas de la tradición y piedad que se vive en estos días, que conmemoramos el nacimiento de Jesús.

Lo mismo prueban las representaciones del portal de Belén, montando en las casas los clásicos belenes o nacimientos.

Esta costumbre fué propagada por los religiosos franciscanos, reorientando con figuras escultóricas la escena del nacimiento y en la mayoría de las regiones españolas fué cariñosamente acogida y constantemente practicada hasta nuestros días. España tiene pueblos como Barcelona que desde tiempo inmemorial celebra desde el día 9 al 13 del mes de diciembre una feria anual para vender exclusivamente belenes, figuritas, paisajes, cuevas y demás accesorios, amén de musgo, enebro y otras plantas de bosque, que adquieren grandes y chicos para montar sus nacimientos o pesebres.

Escultores de fama como Salcillo no se desdaban de tallar imágenes para los nacimientos; famoso es el Museo de Murcia y no menos el del mismo artista murciano que regala a las monjas capuchinas de dicha ciudad vecina por encontrarse allí una hermana suya.

El montaje de un Belén va acompañado de otros actos, ya que por sí parece que está pidiendo que se rinda culto al Niño Dios, y en efecto, para ello se cantan alabanzas adecuadas. Ante él se conmemora el nacimiento del Señor.

Acompañados de instrumentos pastoriles se cantan himnos propios de Navidades llamados «Villancicos» género especial de poesía religiosa popular, tierna y sencilla, que viene llenando los cantoneros de todas las épocas. Son las mismas coplas que se cantan en los templos durante la «Misa del gallo». No todas son de muy buen gusto.

El poeta catalán Verdagner ennoblecido modernamente en Cataluña el repertorio de estos cantos de Navidad.

Estos cantos se han perpetuado porque han sido firmados por todos los genios de la Edad de Oro de nuestra literatura, ya componiendo piezas sueltas, ya intercalándolos en obras dramáticas propias para conmemorar el fausto suceso. Gómez Manrique compuso una «Representación del Nacimiento de Nuestro Señor» para ser ejecutada por las religiosas del Monasterio de Calabazanos, cuya M. Vicaria era doña Ana María Manrique, hermana del autor.

Estas obras populares continúan en la actualidad con el título de «Los pastorcillos» o «Los pastorcillos en Belén». El algunas poblaciones y lugares de la diócesis de León estas representaciones se realizan en los templos, con el carácter de acto religioso y popular.

Según escribe Fernández Núñez, en Fla Bañeza, por ejemplo, en los días que preceden a Navidad, los jóvenes se reúnen en casa del tamborilero a las seis de la tarde, cantando coplas alusivas a la próxima festividad; las mozas tejen en primoroso ramo de flores, mientras que los mozos entonan los «Kyries» de la misa, acompañados de tamboril y pito, instrumentos indispensables en el coro.

El día de Nochebuena, a las doce de la noche, llegan los pastores a la puerta del templo. Les preceden los aldeanos, conduciendo en un pequeño carro de triunfo el ramo que ha de ser bendecido en la parroquia.

## Crónica social

Por don José Pérez Aparicio y para su hijo Valeriano, ha sido pedida la mano de la encantadora y distinguida señorita Rosario García, perteneciente a la buena sociedad alicantina.

La fecha de la boda ha sido fijada para la primera decena del próximo mes de marzo.

Entre la feliz pareja se han cruzado valiosos y hermosos regalos.

Nuestra más sincera enhorabuena a los futuros esposos y a sus familias.

—Llegó de Madrid el ex gobernador de Málaga don José Pérez Molina.

—Con su distinguida familia ha marchado a Madrid, nuestro particular amigo don José Pedrés.

—Regresó de Madrid nuestro excelente amigo el comerciante don Evaristo Montiel.

—SOMBREROS A PRECIOS VENTAJOSOS. CARMEN LETOUR LIQUIDA SU MODE. LOS CASTAÑOS, 57, 2.

—Regresó a Madrid el prestigioso arquitecto don Pedro Muguruza.

## Cena de las uvas en Samper

Como todos los años, se celebrará la gran fiesta de fin de año con un succulento menú y un gran baile a partir de las doce de la noche.

Se están recibiendo preciosos regalos para la Tómbola con que éste Hotel obsequia a sus astudos concurrentes, los cuales pueden encargar se les reserve mesa con la antelación posible.

## Próxima apertura Colegio para Párvulos de familias distinguidas

DE TRES A SEIS AÑOS DIRIGIDO POR EXTRANJERA SEGUN LOS PRINCIPIOS DEL KINDERGARTEN ALLMAN

Para informes ecriban EL DIA

## Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio  
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles  
Compra-venta de valores públicos e industriales  
Empréstitos del Estado  
OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)  
**ALICANTE**

## Para las señoras

Gran surtido de pieles frescas desde una peseta en adelante. Alta novedad. Renars desde 25 pesetas en adelante. Echarpes y Mantitas a precios increíbles. Calle San Vicente, 32, piso.

## Matrimonio católico

Se ofrece para porteria, colegio, etcétera. Razón: calle Roger, 5, segundo (junto al Palace Hotel.)

## Vivo diálogo entre Menéndez y Pérez Madrigal

### Las Cortes

Madrid, 23 (10 m.)

#### ENTRE LOS SEÑORES MENENDEZ Y PEPEZ MADRIGAL HAY UN TORNEO DE FRASES

A las cuatro y quince minutos de la tarde, el señor Alba declara abierta la sesión de la Cámara, con escasa animación.

Aprobada el acta de la sesión de ayer, se aprueban igualmente cuatro dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades.

El señor Aizpín, presidente de esta Comisión explica el criterio que se ha seguido dentro de ella para la declaración que se ha hecho de las actas de profesores, como el señor Royo Villanova y otros, y éste se da por satisfecho con estas explicaciones.

Quedan aprobadas las actas de Orense, a excepción de la del señor Calvo Sotelo, una de Málaga, otra de Melilla, las de Las Palmas, Córdoba y Barcelona, a excepción de las de los señores Mactá, Velilla y Sarasola.

A las actas de Pontevedra, el señor Prat, socialista, defende un voto particular presentado por el conde de Vallpellano, pidiendo la sustitución del último puesto que ocupa el señor Senra.

También se opone a ello la Cámara, y el señor Prieto dice que los socialistas se abstienen en la votación.

El señor Maura (Honorio): —Porque estáis seguros de la gran mayoría de las derechas.

El voto es rechazado por 146 votos contra 28.

Se suspende la sesión a las seis y cuarto para que la Comisión de Actas emita nuevos dictámenes, y se reanuda a las ocho de la noche.

Se leen unos dictámenes de la Comisión de Actas y otros de la de Incompatibilidades.

Seguidamente el señor Menéndez (Teodomiro), socialista da una explicación de sus palabras de ayer, según los deseos del señor Pérez Madrigal.

Después de tratar de justificarse, llama a Madrid inofensivo, perro lúlu y otras finezas por el estilo.

Alude también a la colaboración del señor March, y dice que antes de pertenecer a la minoría radical, insultó a su jefe señor Lerroux. No se explica sus andanzas como comisionista, pues ésta es una profesión honrada.

Le contesta el señor Pérez Madrigal, y dice que le ha llamado lúlu, que es el nombre de un perro artis-

trático, y es que el señor Menéndez no puede vivir muy alejado de la burguesía, a pesar de las apariencias.

Con respecto a su colaboración en «El Imparcial», dice que lo hacía cuando pertenecía al señor Sánchez Román. Del señor March, a quien los socialistas han dignificado, no tiene nada que decir.

Termina diciendo que al hacer su biografía el señor Menéndez no ha dicho que en el momento de peligro se le encuentra siempre al lado de los ricos.

El presidente de la Cámara da por terminado el debate, y acto seguido se levanta la sesión, siendo las nueve menos veinte.

#### HAN SIDO DICTAMINADAS LAS ACTAS DE MURCIA

Ayer fueron dictaminadas por la Comisión de Actas las de varias provincias, entre las que figuran Alicante, Murcia, Madrid (provincia) y Zaragoza.

A estas últimas presentará un voto particular el señor Royo Villanova.

#### LA LLIGA VA A INTERPELAR AL GOBIERNO

El señor Badia, diputado por la Lliga, ha manifestado que va a pedir unas aclaraciones o planteará una interpelación al ministro de Industria y al de Estado acerca de la política exterior que se ha seguido.

#### DIPUTADOS INCOMPATIBLES

La Comisión de Actas ha declarado la incompatibilidad de los señores Montes a Juliá, presidentes de las Comisiones gestoras de Zaragoza y Bayona, respectivamente.

En votación ordinaria fué acordada la incompatibilidad de: señor Veiga, Royo Villanova, presentó un voto particular pidiendo la incompatibilidad de Maciá.

#### Casa de Socorro

Curaciones efectuadas: Vicente Molina, contusión en la muñeca izquierda.

Encarnación Lopez, punturas en el dorso de la mano izquierda.

Josefa Ripoll, contusión con erosión en el antebrazo izquierdo.

María Martínez, erosión en la cara y dedo índice izquierdo.

Antonio Salazar, quemaduras en el muslo y pie; na izquierda.

#### SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: don Fernando Claramunt y don José Clavero.

Practicante: don Deogracias Ceva Navarro.

#### NOTARIA

Don Mariano Castaño ha trasladado su despacho a Constitución, 4, Altamira, 1, y Padilla, 6, principal. Entrada por esta última calle.

#### Los salvajes derriban otra vez una cruz en Llano de Brujas

Murcia.—Hace próximamente un año, cuando estaba desatado en España el furor iconoclasta, unos criminales derribaron en Llano de Brujas una cruz, con gran indignación del vecindario, que se aprestó a abrir suscripción para reparar el acto vandálico.

De un mes a esta parte estaba de nuevo erigida la cruz, pues los vecinos suponían que la tranquilidad y el orden eran definitivos: pero en la madrugada de ayer, los salvajes repitieron su fechoría.

Parece que echaron una cuerda a la cruz y tiraron de ella desde un auto puesto en marcha de pronto. Una mujer, desde dentro de su casa oyó el ruido que producía la caída de la piedras y se asomó a la ventana sin descubrir ya rastros del atropello.

Ayer se comentaba en sentido de reprobación en Llano de Brujas la criminal audacia con que se llevó a cabo el hecho.

De esperar es que sus autores no tengan el aliento de la impunidad para proseguir destruyendo tan ciegamente.

#### Bodas de oro

Mañana celebra sus Bodas de oro con la abogacía nuestro respetable y querido amigo el Decano del Ilustre Colegio de Abogados, don Antonio Martínez Torrejón.

Sus compañeros y amigos p ensan conmemorar tan fausto acontecimiento con un cariñoso homenaje que tendrá lugar en los prim ros días de Navidad más propios para celebrar fiestas íntimas de familia.

Nuestra felicitación más sincera al señor Martínez Torrejón, que unimos a las muchas que recibe por sus cincuenta años de ejercicio en la noble profesión que con tan lucimiento ha ejercido.

#### En la Audiencia

El pasado lunes 18 y miércoles 20, se celebraron en esta Audiencia y ante el Tribunal Jurados, las causas seguidas contra José Llácer Muntó y Vicente Bou Vidal por abusos deshonestos, y para los cuales podía el señor Fiscal, la pena de diez años y tres respectivamente.

La prueba, muy bien llevada por el defensor señor Martínez Alejos, dio como resultado la absolución de los procesados.

Muy efusivamente felicitamos al prestigioso letrado señor Martínez Alejos, por el éxito alcanzado.

#### Esteras-Alfombras Carpetas de Coco

Aznar, Virgen de Belén, 5

#### En Gobernación

Madrid.—Esta madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación.

Manifestó que el ministro había marchado por la tarde a Asturias.

Agregó que la antigua huelga de La Coruña parece que camina hacia su fin, pues el gobernador le había comunicado buenas impresiones.

Por último manifestó que la Cámara de Comercio de Madrid había enviado 2.000 pesetas con destino a la suscripción abierta en favor de los guardias víctimas de los pasados sucesos, y que en otras entidades y particulares habían también remitido distintos canchales.

Terminó diciendo que el gobernador de Zaragoza había sido nombrado hijo adoptivo de la ciudad por el Ayuntamiento.

#### Un plato de cocina

Aplicada está fórmula ahora que estamos en las tiradas de las tiradas de la Albufera, y veréis lo que es un buen pato silvestre al horno.

Se deshuesa media libra de aceitunas de modo que una vez extraído el hueso conserven su primitiva forma.

Se reúnen las aceitunas con el picadillo, que no debe ser menudo. Se sala todo, se le pone la pimienta necesaria y se rellena con él el pato, embriéndolo luego de manteca de cerdo después de haberlo salado también y metiéndolo en el horno.

Cuando se ha derado se le añade un cacillo de caldo y una copa de Jerez, y se deja seguir cociendo hasta que esté bien tierno.

En el momento de servirlo se rocía abundantemente con jugo de limón.

Y si no os gustase... habréis de reconocer que estáis completamente estrogados.

#### Sacerdote

con Título Profesional de Maestro, admite alumnos para clases especiales preparación a Ingreso y repaso de la Asignatura de Latín. Honorarios módicos. Para informes, Calle Miguel Soler (antes Angeles) 16, 1º.

#### Doctor José M. Ruiz Olmos

#### Oculista

Médico ex alumno del Instituto Oftalmico Nacional y de los Hospitales Quins Viugets y Hotel Dieu de Paris: Consultas: 13 a 1 y 4 a 6 Sagasta, 3.

#### Mañana abrirá el mercado

La divergencia de criterio mantenida por el Ayuntamiento acerca de si proceda o no, abrir el mercado y comercio el próximo domingo, con el farado mixto correspondiente, ha sido resuelta por la Superioridad en el sentido de que son dichos organismos partidarios los competentes para fijar normas de excepción a lo que las leyes disponen.

En consecuencia se estará a lo dispuesto por el jurado mixto que ha acordado autorizar la apertura el domingo.

#### Desaparece el cuartelillo de la guardia Urbana

El alcalde señor Carbonell puso a la consideración del Ayuntamiento, en la sesión de ayer tarde, si autorizaba a la Presidencia para vender el caballo de la policía montada Urbana que queda y si se disponía de cuartelillo de la menci nada policía para destinarlo a la guarda del material adquirido por el Ayuntamiento en las pasadas elecciones.

La corporación autorizó al señor Carbonell, dispuso que los tres guardias que estaban en calida de agentes de caballería, pasen a restar servicio de circulación.

#### Alcoy

#### PARA EVITAR UNA HUELGA

La agrupación de Jurados mixtos se ha reunido en juicio de reconciliación entre patronos y obreros de la fábrica de papel de Lorcha, de los señores Pérez y Aracil, los cuales tienen presentado recurso por despido de nueve obreros.

Mañana termina el plazo legal del oficio presentado arunciando la huelga.

Se hacen gestiones para evitarla. BAILE DE TRAJES Y ELECCION DE «MISS MODISTA»

En el teatro Calderón se celebró un baile de trajes y la elección de «Miss Modistilla 1934», que organizan todos los años los estudiantes de la Escuela Industrial.

La fiesta se vió muy concurrida. Fué premiada en el concurso de trajes la señorita Carmen Martínez y elegida «Miss Modista», la bella señorita Pepita Fuster Cabo.

A SIETE BAJO CERO Continúa la baja temperatura, habiéndose registrado la mínima de siete bajo cero.

A causa del intenso frio que hace fué encontrado en un portal a un pobre que llevado a la casa de Socorro, fue reunido y después fué trasladado al Hospital civil de Oliver.

#### Gobierno civil

El señor gobernador interino don Mariano Marín Buitrago en su entrevista de esta tarde con los periodistas les comunicó que la tranquilidad es absoluta en la capital y provincia.

Dijo también que la huelga planteada hace unos días en Lorcha ha sido completamente solucionada.

Manifestó que el alcalde de Jacarilla le mó ayer a junta a todos los patronos que intervenían en la huelga de dicho pueblo, para ver de remediar la crisis de trabajo y llegar a un acuerdo satisfactorio, pero que éstos no atendieron a su llamamiento, por lo que actuará ahora con más rigidez para ver de que dicha crisis sea aclarada.

Por último, manifestó el señor Marín Buitrago que el próximo martes, por la tarde, llegará a ésta para tomar posesión de su cargo, el nuevo gobernador señor Peláez Edo.

**IDEAL**  
**HOY**  
LA ESTUPENDA PRODUCCION  
SONORA  
**TITULADA**  
**I. F. 1 no contesta**  
A las seis y media en adelante

**Próximas Oposiciones al Banco de España**  
**Más de 200 plazas**  
**No se exigen títulos**  
indicada para Peritos y Profesores mercantiles  
EDAD 21 a 26 ANOS  
Para informes dirigirse a Don José C. Lassaletta, Doctor Esquer do 2 y Cid 42

**URGENTE**

Compro horno pueblo o capital. Dirigirse José Muñoz, calle Aucha de Castelar, número 11, San Vicente (Alicante).



**PRIVOL** NO ENGAÑA  
CURA LOS  
SABAÑONES  
PRENTA EN FARMACIAS

Por Mayor, Centro Farmacéutico y Padilla y Gómez, S. en C. Preparado en el Laboratorio DEVESEA, Alfonso el Sabio, 46 ALICANTE

**Alquilo**

pianos y auto pianos desde cinco pesetas mensuales  
**CASA ENRIQUE PASCUAL**  
Plaza R, Chapi núm. 4

**Doctor Juan Albert Blasco**  
ESPECIALISTA

Rayos X. Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales. Infancia, Pecho, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo.  
Consultas: Canalejas, 1, de 11 a 2 (tarde), teléfono 1291.

**Don Juan Santaolalla**

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.  
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal.

PIANOS, ORGANOS, ARMONIUMS PIANOLAS  
**Reparaciones afinaciones**  
AFINACION PERFECTA 5 PTS.  
Mendez Núñez, 35-bajo.—Tel. 23.85

**Propagüe Vd. EL DIA**

# Almacenes

# 'EL ÁGUILA'

# JUGUETES-REYES

Magnífica exposición en el interior, de juguetes nuevas Modelos originales y exclusivos

Rafael Altamira, 2  
ALICANTE  
Teléfono 2.314

Comentarios deportivos

BOXEO

Cuestiones de peso

BARNEY ROSS, JOE GANS Y BENNY LEONARD

Barney Ross peleará con el viejo y fornido Billy Petrolle. Mas no por esto se pondrá en peligro el título de peso ligero. Petrolle pesará 140 libras largas y Barney no estará muy lejos de completarla. Esto me hace pensar que Ross no ocupará por mucho tiempo el trono de los «lightweights».

Es un muchacho alto y corpulento que no ha cumplido aún los veinticuatro años.

La noche en que convenció a los escépticos de que era un verdadero campeón, venciendo a Canzoneri, no tenía ni una onza de peso superfluo.

El muchacho, que está en la edad del crecimiento y desarrollo físico, arruinaría su salud al pretender disminuir el peso natural para seguir peleando en la división de la cual es hoy campeón. Por lo tanto, Barney tiene delante el mismo problema que atormentó a los dos más famosos pesos del cuadrilátero: Gans y Leonard.

Gans, que trató estúpidamente de reducir, contrajo tuberculosis; perdió el título a causa de su debilidad física y murió a la edad de treinta y seis años.

Leonard fué más listo; se escabulló, trampeó y escurrió el bulto tanto como le fué posible, y cuando ya no hubo remedio, se retiró del cuadrilátero invicto.

Gans supo que nunca podría llegar a las 133 libras, que era el límite de peso para la clase de que él tenía la corona, mucho antes de consentir en el encuentro con Nelson en Goldfield.

La prueba fué que tres años después de haberle ganado el campeonato a Frank Erne, rehusó defenderlo y se contentó con el dinero que embolsaba en los matchs extraoficiales. Pero poco a poco esas entradas fueron disminuyendo y Joe no pudo resistir la brillante oferta que le hizo el empresario Tex Richard. El campeón estaba en aquel tiempo sin una peseta y decidió jugarse la salud contra una apuesta de miles de pesos en la pelea con Nelson.

Se puso como condición a los bo-

xeadores que rebajasen hasta 133 libras, en vestido de ring, en vez de desnudo, que era lo que Gans esperaba. Esto significaba que había necesidad de derretir a fuerza de sudor, libra y media más.

Otra condición que le impusieron fué la de pesarse tres veces el día del match, dos en la casa de juegos de Richard (The Red Dog Sallo) y otra al pie del ring.

Todos se preocupaban del peso de Gans y muy poco del de Nelson, pues estaban seguros de que el daimón le costaría muy poco cumplir con esta parte del reglamento.

El mismo Gans y su manager estaban demastado preocupados con su propio problema, y por tal motivo no se fijaron en que los contrarios les metían gato por liebre.

Aconteció que Nelson había tenido mucho más trabajo del que se pensaba, en llegar a las 133 libras. El muchacho estaba hambriento y casi exhausto, y, después de haberse pasado por segunda vez, resolvió satisfacer el terrible apetito y la sed abrasadora, a espaldas de su manager.

Antes de salir para el ring se pesó y la balanza marcó 135 libras. Cuando el último peso oficial tuvo lugar, al pie del cuadrilátero, el manager de Nelson, aprovechándose del interés que todos tenían en el otro, se dio trazas de ayudarlo a sostenerse en la báscula de tal modo que las dos libras excedentes pasaron sin ser advertidas. Gans ganó el combate por foul del contrario, pero la Muerte lo había señalado.

De qué distinta manera afrontó Benny Leonard la cuestión del peso en el último combate de título contra Lew Tendler en Nueva York, en 1923! Los boxeadores se pesaron entonces a puerta cerrada y ni siquiera se les permitió a los periodistas presenciar la ceremonia. Un miembro de la Comisión de boxeo dio después los pesos: Leonard 134 libras, Tendler 133 y tres cuartos, mas por los informes que lograron filtrarse una vez que el combate hubo concluido, se supo que ambos contendientes pesaban mucho más de lo estipulado; se dijo que Leonard

140 libras, y Tendler dos más que éste.

Entre las filas de los orejas de coliflor es vox populi que Benny Leonard nunca entró en el ring con el peso que requería su división, con excepción de dos veces, durante los cinco años que duró su ceinado sobre los «lightweights».

LANK LEONARD

Nueva York y diciembre.

LOS LESIONADOS DEL MADRID

Afortunadamente, el Madrid anuncia para sus próximos partidos la reincorporación a su equipo de unos cuantos jugadores suyos que, por obra de inoportunas lesiones, venían siendo baja.

Parece que valle está nuevamente en su «punto» después de una reparación meticolosa que se le hizo en la lesionada herramienta de trabajo; que Gurruchaga no padece lesión de la importancia que en un principio se le concedió, y que por fin el mismo Ciraco, tan traído y tan llevado, pisará el «verde» en posesión de todas sus facultades, con lo que el Madrid volverá a ser el J Madrid.

El primer beneficiado será Quincoces, que a lo mejor, de Quincoces, Quincoces, Quincoces, se quedará solamente en Quincoces a secas; pero a secas o con humedad, Quincoces continuará siendo don Jacinto, pues lo cierto es que jugando a su vera el back de Eibar, él no tiene por qué multiplicarse en cada partido para conseguir de un modo definitivo que, pareja por pareja, los mejores backs sean ellos. Es un privilegio que poseen ambos en el borgeguí, y del que se aprovecha Zamora de un modo manifiesto.

La incorporación de Ciraco viene, pues, a vigorizar la línea que custodia a Zamora.

Igualmente la línea media cobra vigor—del que tan falta se muestra en los últimos partidos—con la alineación de Valle y de Gurruchaga. Sobre todo después de haberse demostrado plenamente que la adquisición de Arocha II ha constituido un fracaso rotundo, conviene pensar que la línea se vigoriza colocando en ella al rubicundo arenero Gurruchaga.

Pero en fútbol ha tiempo que está demostrado que para cada partido hace falta contar con todo el «material» de que se dispone.

Así, no conviene olvidar que el factor suerte ejerce en los matchs influencias decisivas. El ejemplo lo tenemos ahora mismo en el Atlético de la calle de Hurtado de Amézaga. Como es sabido, este Club cuenta en su «haber» un punto menos que el Madrid, y sin embargo...

Lo que son las cosas: el equipo bilbaíno ha «fabricado» más tantos en favor de su camiseta que ningún otro team, al propio tiempo que es el equipo al cual, a pesar de su defensa «decente», le han facturado menos cueros; lo que es igual a poder presentar una mejor «hoja de servicios» que ningún otro Club, y, sin embargo, el Madrid le lleva un tanto de ventaja.

Es un detalle que no debe olvidar el Madrid. Este: que en fútbol a veces no basta siquiera el contar con la facultad de poder hacer más tantos que el contrario que más haga. Por eso se entiende desde aquí qué falta le hará el alinear a Ciraco Gurruchaga y Valle. ¡Carbón a la máquina! ¡Y más carbón!!

A toda máquina, lo que se dice a toda máquina, podría suceder que salvase sin obstáculos las estaciones de Buenavista, Sardinero y aun de Atocha y J alguna otra imprevisita, que luego, llegada la oportunidad, dará más que hablar.

De todas formas, nos congratula el saber que Ciraco, Gurruchaga, Va-

lle y Bonei están en condiciones de dar patadas.

Asimismo el habernos enterado de que entre el Madrid y Lazcano se han limado asperezas y de que hoy les une una cordialidad suave, suave.

Pero, repetimos, todo hará falta.

PARTIDOS Y ARBITROS PARA MAÑANA

Para dirigir los partidos de mañana domingo han sido designados los siguientes árbitros:

Primera división.—Athletic de Bilbao—Barcelona, señor Escartin. Valencia—Racing de Santander señor Comerera.

Betis, Donostia, señor Villalta. Oviedo, Madrid, señor Ostalé. Español Arenas, señor Montero.

Segunda división.—Osasuna Murcia, señor Balaguer. Sabadell Celta, señor Iglesias. Unión de Irún Sevilla, señor Iturralde.

Athletic de Madrid Sporting, señor Arribas.

Deportivo Coruña Alavés señor Canga Argüelles.

Tercera división.—Nacional Baracaldo, señor Quiros (día 25). Racing Ferrol Avilés, señor Cañada.

Logroño Valladolid, señor Barrena. Hércules Cartagena, señor Balibrea.

Gimnástico Eibar, señor Kuntz. Unión Galicia, señor Anta. Santoña Torrelavega, señor Rodríguez (C-lestino).

Huesca Arenas, señor Adrados. Tranviaria Ferroviaria, señor Espinosa.

Badajoz Júpiter, señor Roda. Granollers Gerona, señor Solá. Gimnástica Imperial, señor Beviar.

Alicante Almería, señor Casanovas (día 25). Malacitano Jerez, señor Damas.

Coleadores. Cuadro de honor

PRIMERA DIVISION

Ocho goals: Iraragorri. Sie e, Lángara. Seis, Urizberea. Cinco, Ventolrá.

Cuatro, Olivares, Gallart, Edelmir, Bata y L. Reguete.

Tres, Uribe, Herreria Loreda, Gorostiza, Cervera, Menchaca y Unamuno.

Dos, Pombo, Yermo, Helguera, Villanova, Eugenio, Urquiza, Barrios y Márquez.

Uno, Prat, Manolín, Mugarra, Pérez, Trabanco, León, Emilia, Ramón, Zabalo, Gotburu, Goyeneche, Ortiz de la Torre, Casuco, Tolete, Areso, Gerardo, Ortega y Heredia.

SEGUNDA DIVISION

Nueve goals, Gual. Siete, Chacho y Campanal. Seis, Elizegui.

Cinco, Cortón y Herrera. Cuatro, Diz, Julio y Almunárriz.

Tres, Gonzalo, Cajo, Fernández, Echevarreta, Catachú y Garretá.

Dos, Butia, Machuca Calvet, Rubies, Evangelista, Nolete, Irureta y Marín.

Uno, Calleja, Arana, Trianá, Pirelo, Piñeiro, Zamreta, Roig, Muñiz, Vergara, López, Bolico, Chispa, Rivera, Castillo, Sornichero, Zulaica, Estévez, Azcona, Lela, Cela, Bracero, Tejada, Errasti, Santomé, Pin y Latorre.

Extranjero

ELECCIONES RUMANAS

Bucarest.—Se celebraron las elecciones para la renovación de la Cámara de Diputados.

Los resultados conocidos hasta ahora reflejan un avance muy neto del partido liberal gubernamental.

El intenso frío y las nevadas han sido la causa de gran número de abstenciones.

En Bucarest de 66,928 votos emitidos, el partido liberal gubernamental obtiene 34,090 sufragios.

El resto de los votos es a muy repartido entre los quince partidos restantes que han presentado candidaturas en las elecciones.

De los datos que se tienen hasta ahora se desprende que el Gobierno ha obtenido el 58 por 100 de los votos emitidos; el partido agrario el 13 por 100 y el resto los pequeños partidos.

DOS CONSISTORIOS EN ROMA

Ciudad del Vaticano.—Ayer mañana se han celebrado dos consistorios, uno secreto y otro público con motivo de la canonización de los bienaventurados don Bosco, Pirrotti, María Micaela y María Luisa de Marsillac.

Entre las diversas personalidades que asistieron al consistorio público figuraba el encargado de Negocios de España.

EL VISADO DE PASAPORTES

Berlin.—Como consecuencia de la orden promulgada el día 4 de Abril del actual, el ministro del Interior del Reich ha abolido la obligación del visado de pasaportes para los alemanes que viajan por el extranjero. Esta medida entrará en vigor a partir del 1 de Enero del año próximo.

FUNCIONARIO PREVARICADOR

Bruselas.—El fiscal del Rey ha ordenado la detención de un funcionario del Ministerio del Trabajo, al que se acusa de complicidad en el grave «affaire» de prevaricación a conse-

cuencia del cual fueron detenidos anteriormente varios policas.

CONFLICTO SOCIAL

Burdeos.—La Federación de obreros de puertos y almacenes ha acordado ir a la huelga el 26 del actual para protestar contra la situación de los obreros del muelle, y especialmente contra el lock-out declarado por los patronos de Dunkerke.

SACUDIDAS SISMICAS

Túnez.—En la región de Tebourba a 30 kilómetros de esta ciudad, se han sentido varias sacudidas sísmicas que han producido gran inquietud.

Gacetillas

Se vende una casa en el vecino pueblo de San Juan, con un bonito huerto.

Razón: Méndez Núñez, 18, 2.º, Alicante.

Se vende casa de planta baja estreñar en el Plá del Bon Repó frente a la Pnada, con tranvía la puerta, todo lujo y confort, precio 10.000 pesetas. Razón, Plaza las Monjas, núm. 5, entresuelo.

VEGETAL CAMPA

El mejor purgante

Se vende en todas las farmacias SE COMPRARIA un plano con buenas condiciones. Razón: Casa Huesca, Sagastá, número 16.

AMA DE CRIA.—Para criar en casa; leche fresca; 25 años. Razón, la calle de Villaveja, 49, principio.

INVERNANTES

Se cede, en casa particular—o sin asistencia—a matrimonio o señoras solas, sala, gabinete y muebles, muy soleadas y con muebles nuevos.

Razón: Vicente Martí, calle Primero de Mayo, número 11, principio (antes Infanta).

Service de pasajeros para Argelia, Francia, Marruecos y América. DE ALICANTE A GRAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor «G. G. Laferrière» Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde. DE ALICANTE A MA SILLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor «G. G. Laferrière» Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche. DE ALICANTE A AJEL (DIRECTO) Por magnífico vapor Sidi Brahim. PARA INFORMES y A. Lamaignere. Paseo de los Mártires 3, entresuelo ALICANTE

Para el padecimiento del Estómago e Intestinos siempre será lo mejor el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS VINO BLANCO OSTRAS-PESCADOS-MARISCOS EL MEJOR! Purgantes Depurativa Antibiliosa Antiherpética

El mejor purgante-aante CARABANA Aguas Minerales naturales de

¿Ha visto Vd. los regalos que «LA MODA» dedica a su clientela, en combinación con el sorteo de Año Nuevo? Todos los domingos están expuesto en la sección de niños. Para tener opción a estos regalos compre sus calzados en «LA MODA» Mayor, 5 y 10. Pasaje Amérigo, 1 ALICANTE

# APERITIVO IDEAL

## Anís Candela

# Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales  
Villayieja, 1—Teléfono 1815. Apartado 156

La corporaciones y particulares que simpaticen con EL DIA deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Lo mejor de lo mejor

## Anís Tenis

### Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Labores

Dirigida por Doña Gloria Miralles Francés

Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo.

Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee.

Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve.

Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen.

Gran taller de alta Modistería a la última moda.

Se preparan patrones.

### ¿Por qué los Almacenes Hinojal Bailén 9 venden tan barato?

Porque un conocimiento profundo de la producción española y extranjera y el hacer sus compras al contado, les permiten surtir en las fáblicas que más barato producen.

Visite esta casa y verá su enorme surtido en TRAJES INTERIORES SETERS, JERSEYS, MEDIAS, CALCETINES, camisas para Caballero, fajas, bolsos para Señoras, otros artículos todos ellos a precios de fábrica. No lo olvide, siempre ALMACENES HINOJAL.



¡Fumad cuánto queráis!



Renunciar a fumar es fácil y cómodo aconsejando a quien sufre de las molestas afecciones de la garganta y del pecho, pero no es tan fácil como aconsejarlo el desarraigado un hábito de tan profunda raíz.

Es un placer el fumar

que deja de perjudicar al fumador si se produce la garganta con el uso constante de TABLETAS GABA. Deje V. disolver algunas de ellas en su boca y podrá saborear tranquilamente su tabaco sin peligro alguno para las vías respiratorias. De venta en todos los establecimientos de tabaco, lleve siempre una caja.

PARA LA SALUD. GABA. EL PALADAR.

### Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TELLO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacer de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción.

Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta.

Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Sagunto y Sagunto, en las cuales se pueden instruir los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso).

En la de Elda dará principio el curso en septiembre.

Información y gestiones en la Oficina, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2393

### Ortiz de Solórzano y Pizarro

Compra-venta de fincas rústicas y urbanas.—Agentes para préstamos del Banco Hipotecario de España.—Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor, interés seis y medio por ciento y 6-60 de comisión.—Plazos de cinco a cincuenta años a fijar por peticionario.

En la cantidad a pagar por semestres vencidos será siempre inalterable durante toda la vigencia del mismo, estando ya englobadas las cantidades que se destinan a amortización y el interés.—Consulten detalles.

Oficinas en Madrid, Luchana, 20, Teléfono 45.350

### HOTE SAMPER

(FRENTE AL MAR)

El más convenientemente situado.—Calefacción central corriente

Teléfono 1160

### Maquinas ALFA para coser y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO - MARCA "COLONIAL" - FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALBACETE

Agustín 27

Se necesitan Representantes en todas las provincias de Máquinas en la provincia

ALICANTE

Méndez Núñez, 39

Visite Vd. las Oficinas

### Gas Alicante

pidá presupuesto

de instalación

Lea Vd. EL DIA



Las enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HÍGADO

(ÚLCERA DE ESTÓMAGO, DISPEPSIAS, HIPERCLOR-

HIDRIA, MALAS DIGESTIONES, ETC.), se

curan infaliblemente con el

empleo de la

## NEUTRALINA

PRODUCTO NACIONAL

que es el específico más moderno y de fórmula más racional y científica de todos los conocidos.

De venta en Farmacias y Centros de especialidades farmacéuticas.

laboratorios "fede. s.a."

teléfono 19147  
marques de cubas, 9  
madrid